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Asbest  -  Handhavingsplan

Tijdens de vergadering van de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, 
Energie en Dierenwelzijn van 27 juni 2017 bevroeg ik de minister over de 
kortetermijnmaatregelen die de Vlaamse Regering zou nemen naar aanleiding van 
recente calamiteiten met asbest.

De minister gaf in haar antwoord aan dat in het komende jaar de handhaving inzake 
asbest, of dat nu bij storten, bedrijven of particulieren is, als een van de prioriteiten in 
het komende handhavingsplan wordt opgenomen om er zo met een geoliede machine op 
alle niveaus op in te zetten. Dat zou dan ook de mogelijkheid geven om de kennis over 
het herkennen van de problemen op alle niveaus te verhogen. De minister zei letterlijk: 
“Dat engagement wil ik hier aangaan, en ik zal het in die zin doorgeven.”

1. Wat is de huidige stand van zaken van dit handhavingsplan? Werd dit 
handhavingsplan al aangepast? Is het aangepaste handhavingsplan al van kracht? Zo 
niet, wanneer zal dit aangepaste handhavingsplan in werking treden?

2. De minister beloofde om de handhaving inzake asbest als een van de prioriteiten in 
het handhavingsplan op te nemen. 

Werd de handhaving inzake asbest als prioriteit opgenomen in het handhavingsplan? 
Welke bijkomende handhavingstaken werden toegewezen aan de OVAM? En welke 
bijkomende handhavingsopdrachten inzake asbest werden toegewezen aan de 
afdeling Milieu-inspectie? Wat zijn concreet deze bijkomende 
handhavingsopdrachten? Werden er nog handhavingstaken inzake asbest toegewezen 
aan andere instellingen of diensten en wat houden deze bijkomende opdrachten 
precies in?
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1. De acties en projecten voor het handhavingsplan 2018 worden momenteel binnen de 
afdeling Handhaving verzameld en verder uitgewerkt. Het plan wordt afgewerkt tegen 
einde 2017 en zal toegepast worden vanaf 2018.

2. Ik heb inderdaad aan de afdeling Handhaving de opdracht gegeven om in het 
handhavingsplan 2018 prioritair in te zetten op het thema asbest en hierover met de 
gemeenten te overleggen om hen hier maximaal bij te betrekken. De controles op 
asbest die uitgewerkt worden in het handhavingsplan 2018 van de afdeling 
Handhaving, zullen een concretisering zijn van een specifiek, structureler 
handhavingsplan asbest dat ook onderdeel zal uitmaken van het globale beleidsplan 
asbestafbouw voor 2018. De OVAM en de afdeling Handhaving zijn reeds gestart met 
de uitwerking van dit specifieke handhavingsplan voor asbest, in overleg met de VVSG. 
Hierin worden alle mogelijkheden bekeken om de handhaving op de correcte omgang 
met asbest te versterken binnen de bevoegdheden die toegekend zijn via het 
Milieuhandhavingsdecreet. De focus ligt hierbij op het maximaal vinden van synergie 
en complementariteit tussen de verschillende lokale en gewestelijke 
toezichtsbevoegdheden, de taakverdeling en hun werking. Ook de bouwsector en de 
betrokken milieubedrijven worden hierbij geconsulteerd.


